

# 一九六八年除夕漫詠

一

今歲不同往歲除，太空探悉玉蟾蜍。

良輔賢伉儷（除夕宴主人）暨曼君妹祭正

趙曾珏 未是草

團圍柏葉椒花頌，細酌淺斟樂有餘。

述初、一樵兩詩翁吟正

二

麗谷燈光雨裏妍，高樓百尺度新年。

(一) 年杪美國太空人三位環繞月球攝取真影，為登陸

月球先聲。

(二) 舍妹湘君手製魚頭助酒。

華堂守歲真堪慶，耳鼓重靈是福田。

(三) 妹婿陳良輔近動手術後左耳復聰。麗谷 Rego

Park 為良輔賢伉儷前住。

三

歲暮從頭結去思，燭花淺笑一年馳。

(四) 養生之太極拳，增進體力，使青春長駐。

(五) 余與良輔討論新歲後計劃，勝於話舊。

養生有術春長駐，新計勝過話舊時。

(六) 良輔伉儷子媳均為化學家，舍妹曼君公子入紐約州醫學努力醫學，小兒永炎在華府執律師，各有前程。

四

離亂怎教免憶家，至親幸近在天涯。

(七) 壁上有黃君璧名家山水及澆竹銘先生題辭，堪稱

兒孫各自奮前進，壁上名畫助歲華。

兩難。

下

## 代 寒 假 來 鴻

邱 珞

本文篇首的五言古詩是邱名棟學長送子女出國前夕撮土賦詩以勉之，讀之感慨叢生，邱清泉將軍成仁取義之正氣沛然其中，令人氣壯

編者

### 戊辛秋珞兒良兒赴美深造

#### 各貽以一撮土賦詩勉之

子 靜

吾家在東浙，雁蕩山之陽；大父辛勤業，耕讀有山莊。當軒迎朝日，海色共山光。抗倭終得勝，方期國運昌；突兀赤氛起，神州遍豺狼！舉家渡蓬島，悲憤亦栖皇。元戎本夙志，全民引領望；生聚復教訓，大陸期重光。好學爾姊弟，研幾各有方；赴美求深造，當圖祖國強。民族命所託，文化待發揚；貽爾祖國土，根本不可忘。老父持此土，手顫淚盈眶！爾留此撮土，久久自芬芳。

爸媽：

半個月沒寫信了。以前是忙着做功課，現在是忙着遊玩。我們同班的五個同學，於十二月十八日由 Tallahassee 出發，先是泰國小姐自己開車，我坐在她的旁邊。她開的飛快，一小時一百哩。後來男同學接着開，稍為減慢，經過八小時，於暮色蒼茫中到達 Miami，住在先約好的一個猶太同學家裡。

次早乘車去遊 Parrot Jungle。這裡太美了，真是人間仙境！有各種各樣的奇花異草，我說不出名稱。一羣羣的紅鸞佇立在湖塘邊，車子在塘邊前進，它們也不起飛，使我想起了爸說的對聯「喜貴客自來自去，愧貧道無送無迎」。再前去是密密層層直聳雲霄的蒼松，松枝上還掛着歪歪曲曲的粗藤，看不到樓房，也聽不到車聲。小徑旋迴，不停的走，不停的變換